Spolecni délitelé

Spolecny délitel dvou nebo vice pfirozenych Cisel je pfirozené cislo, kterym jsou
vSechna zadana pfirozena cisla délitelnd beze zbytku.

z

Soudélna cisla jsou Cisla, kterd maji kromé cisla 1 jesté alespon jednoho spolecného
délitele. (napft. cisla 12 a 15 — maji spolecného délitele 3)

Nesoudélna cisla jsou Cisla, kterd maji pouze jednoho spolec¢ného délitele, a to Cislo
1. (napf. Cisla 27 a 32)

PF. Urci spolecné délitele Cisel 48 a 64.

Redeni: Ur&ime viechny délitele obou &isel a z nich vybereme viechny spoleéné
délitele.

d(48)=1{1,2,3,4,6, 8,12, 16, 24, 48}
d(64)=1{1, 2, 4, 8, 16, 32, 64}

vysledek: d(48,64)={1, 2,4, 8, 16}

Cviceni:

1. Urci spolecné délitele Cisel:

a)60a70 b)21a42
2. Urci, zda jsou Cisla soudélna ¢i nesoudélna :

a) 48 a 56 b) 45 a 56

Spolecné nasobky

Spolecny nasobek dvou nebo vice pfirozenych cisel je pfirozené Cislo, které je
nasobkem obou pfirozenych cisel.

PF. Urci prvni tfi nasobky Cisel 12 a 16.
Regeni: Uréime nasobky obou ¢isel a vybereme spoleéné nasobky.

12— 12, 24, 36, 48, 60, 72, 84, 96, 108, 120,...
18— 18, 36, 54, 72, 90, 108, 126, 144, 162,...

Prvni tti spoleé¢né nasobky cCisel 12 a 18 jsou cisla 36, 72 a 108.

Cviceni:
1. Vypis vSechna ¢isla podle zadani:

a) prvnich dvanact NASOLKU CiSIa 8 ....c.vveeiieeie e e

b) prvnich dvanact NASODKU CiSIa 6 ......cveveeeeerevieeie ettt et st v e ebe e

C) ti SPOIECN€ NASODKY CISEI B @ 8 .....cceeeeeeiierie ettt ettt s se et b asn et e

2. Ur¢i prvni tfi spole¢né ndsobky Cisel:

a)5a7 b)9ai2



